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black

Ø如何知道第i行j列当前的颜色?只需知道第i行被反转了多少次,第j行被反
转了多少次,之后考虑反转总次数的奇偶性即可.

Ø如何知道一个矩形区域内有多少个格子是黑色? 我们就需要统计这样的
(i,j)有多少对: 首先x1<=i<=x2,y1<=j<=y2(保证格子在矩形区域内),并且
第i行和第j列被反转的次数加起来是奇数.

Ø实际上,我们只需要统计x1到x2有多少行被反转偶数次/奇数次,y1到y2有
多少列被反转偶数次/奇数次, 这个区域内黑色格子的个数就是 

Ø反转偶数次的行数*反转奇数次的列数+反转奇数次的行数*反转偶数次的
列数

Ø显然行列可以分开统计的,而且写法基本相同, 用线段树维护区间反转并
进行求和即可.



jasmine
注意使用long long.否则你最多能取得??分的好成绩.

Ø第1个测试点:送分,输出n2.

Ø第2,3个测试点:送分.处理一个冲突影响到的喝法有多少.如果冲突的两棵子树没有公共部
分,把子树大小相乘再乘2即可.如果有公共部分,直接大小相乘再乘2会有重复,刨除重复即
可.

Ø第4,5个测试点:所有”冲突”满足u=v,我们只需要一个点u就能代表一个”冲突”.如果某
两个”冲突”所在的节点有祖先关系,那么可以只考虑深度较小的那个”冲突”.因此我们
只需要找出所有不被其他冲突的限制条件”包含”的限制条件.

Ø第6,7个测试点:一条链.我们考虑这个时候的”冲突”是什么样子的.不妨把所有可能的喝
法认为是平面直角坐标系上的点,那么所有喝法形成n*n的正方形.此时的一个”冲突”代表
着两个紧贴右上角的长方形.我们可以利用一个栈,找出所有”边界在最外侧”的长方形.然
后求出这些长方形的面积之和.

Ø第8,9,10个测试点:首先求出所有点的dfs序,一个冲突使得dfs序在[L1,R1]的点和dfs序在
[L2,R2]的点不能同时出现.我们认为平面直角坐标系上的点(i,j)表示dfs序为i和j的两个
点组成的喝法.然后一个冲突所涉及的喝法是两个矩形.

Ø我们通过矩形面积并算法就可以得到所有被禁止的喝法数目,从而得出被允许的喝法数目.



ink

Ø 60%数据：

Ø 任意一种模拟方法。

Ø 80%数据：

Ø 二维差分或者对每一行进行差分，最后统一进行统计。

Ø 100%数据

Ø 矩形覆盖常见算法：扫描线。

Ø 发现奇偶间对换有些困难，如果把0统计进偶数会方便很多。

Ø 于是我们把问题分成两部分

Ø 第一步 把0看作正偶数，那么不论上边线还是下边线（扫描线从下向上），遇到的每条线
（+1 / -1）都是奇偶性翻转，用一个带lazytag的线段树解决。

Ø 第二步 统计有多少个区域被矩形覆盖过，用不带lazytag的线段树解决。

Ø 两棵树可以写 在一起。



action

Ø可以发现，人物的行动路线一定是这样的折线形

Ø期间，可能会停下等待一阵子

Ø充能时间都是一样的，第二次从左往右走时，如果遇到了一盏可
以点的灯，那么从这里到前面折返点之间，遇到的灯一定都可以
点了



action

Ø记录f[i]为第一次走到第i盏灯，且前i-1盏灯都已经点好，所需
要的最小时间

Ø若f[i]那么区别就在于要不要等待

Ø写出两种转移
Øf[i]=f[j]+a[i-1]-a[j]+t   + a[i]-a[i+1]; 2*(a[i-1]-a[j]) <= t    x<=j<=i 

Øf[i]=f[j]+3*(a[i-1]-a[j]) + a[i]-a[i-1]; 2*(a[i-1]-a[j])>t       j<x



action

Ø整理发现性质并用适当的结构维护

Øf[i]=f[j]-a[j]    +t+ a[i];x<=j<=i x单增   单调队列维护 

Øf[i]=f[j]-3*a[j]    +a[i] + 2*a[i-1]     直接打擂台 


